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Magnesia Litera zná své vítěze. Knihu roku získala Dora Kaprálová
20. dubna 2026
Letošní ročník cen Magnesia Litera, jejichž titulárním partnerem je od počátku značka Magnesia, znovu ukázal, jak důležitou roli hraje stabilní podpora literatury. Hlavní cenu Kniha roku i ocenění za prózu získala spisovatelka Dora Kaprálová, která si zároveň odnesla finanční odměnu 200 tisíc korun. Ocenění jí na slavnostním večeru předal Ondřej Postránský, CEO společnosti Mattoni 1873.
Bezprostředně po oznámení výsledků byla autorka podle vlastních slov spíše zaskočená a hledala slova. „Výhra je pro mě jednoznačně radost,“ říká nakonec stručně. Kaprálová zároveň zdůrazňuje, že jejím cílem nebylo jen vyprávět příběh, ale vyvolat emoci.
Letošní výsledek potvrzuje dlouhodobý směr Magnesia Litera oceňovat knihy, které dokážou zachytit svět kolem nás a zároveň nabídnout hlubší porozumění. Vítězná próza je osobní, imaginativní a zároveň silně rezonuje se současností.
Dlouhodobé partnerství, které dává literatuře prostor
Za projektem Magnesia Litera stojí od jejího počátku značka Magnesia, která cenu podporuje jako její titulární partner. Vedle finanční odměny vítězům se podílí i na rozvoji projektu a jeho snaze přibližovat kvalitní literaturu širší veřejnosti.
„Literatura má jedinečnou schopnost otevírat důležitá témata a propojovat lidi skrze emoce. Dlouhodobé partnerství s Magnesia Litera je pro nás způsobem, jak podporovat nejen autory, ale i čtenáře a celou literární scénu,“ říká Vladimíra Procházková, senior brand manažerka značky Magnesia.	Comment by Procházková Vladimíra: Ani nevím, že jsem to řekla, ale OK	Comment by Procházková Vladimíra: je to správná formulace partnerství s Magnesia Litera? není to spíše partnerství Magnesia a Litera nebo pokud přeformulovat větu	Comment by Šimonová Karolína: senior brand
Od svého založení v roce 2002 se Magnesia Litera profiluje jako nejvýznamnější české literární ocenění a každoročně upozorňuje na knihy, které stojí za pozornost.
Značka Magnesia zároveň podporuje čtenářství i mimo samotné ceny – například prostřednictvím podpory projektu Knižní lázně, který propojuje literaturu s veřejným prostorem a přibližuje knihy širšímu publiku. Návštěvníci se mohou i letos těšit na Magnesia Litera Stage, kde se představí nominovaní i čerství laureáti prestižních literárních cen 	Comment by Šimonová Karolína: nedostaneme sem stage Magnesia Litera, nějaké propojení na autory, kteří přijdou na Knižní lázně?


O Magnesii 
Minerální voda Magnesia pramení v Chráněné krajinné oblasti Slavkovského lesa v blízkosti Mariánských Lázní. Z hlubin tohoto výjimečného území vyvěrá více než 160 přírodních minerálních pramenů, známých též jako kyselky, mezi kterými je Magnesia skutečnou raritou. Na místě s kdysi aktivní sopečnou činností dnes najdeme bohatý výskyt horniny zvané hadec. Právě díky němu minerální voda Magnesia získává unikátní obsah hořčíku při zachování nízkého množství sodíku a celkové střední mineralizace.
Značka je dlouhodobým partnerem české kultury a literatury. Vedle filmových cen Český lev je již léta je spojena například s literárními cenami Magnesia Litera, komiksovou cenou Muriel a od loňského roku je i generálním partnerem literárního festivalu Knižní lázně.
O Mattoni 1873
Mattoni 1873, skupina kolem mateřské společnosti Mattoni 1873 a. s., je největším distributorem nealkoholických nápojů ve střední Evropě.  Mattoni 1873 je dlouhodobě úspěšná a respektovaná rodinná firma, která staví na skvělých značkách s dlouhou tradicí, a i přes svou velikost je stále věrná hodnotám, ze kterých vzešla. Posláním naší společnosti je přinášet lidem do života osvěžení.
Kořeny skupiny sahají do roku 1873, ke karlovarskému rodákovi Heinrichu Mattonimu. Novodobé kapitoly se začaly psát v 90. letech díky výrazným investicím nových majitelů, italské rodiny Pasquale.
V ČR vyrábí skupina vedle tradiční minerální vody Mattoni také pramenitou vodu Aquila a minerální vody Magnesia, Poděbradka, Dobrá voda a Hanácká Kyselka; dále značky nealkoholických nápojů Pepsi, Mirinda, 7UP, Schweppes, Gatorade, Mountain Dew, a další. Distribuuje také snacky značky Lay’s. V partnerské spolupráci s Budějovickým Budvarem vyrábí ochucené nealkoholické pivo BirGo.
Své produkty v současné době Mattoni 1873 vyváží do téměř 20 zemí světa a jako mateřská společnost vlastní zahraniční značky minerálních vod v Rakousku, Maďarsku a Srbsku. V Rakousku, Bulharsku, Slovensku, Maďarsku, Srbsku, Černé Hoře a Bosně a Hercegovině je Mattoni 1873 výhradním výrobcem a distributorem nealkoholických nápojů značek firmy PepsiCo. Ve všech zemích, kde skupina operuje, zaměstnává na 3 650 zaměstnanců.
Mattoni 1873 se významně podílí na kulturním, sportovním a společenském životě. Podporuje také projekty spojené s ochranou přírody a otázkou ekologie. Mattoni 1873 je zakladatelem iniciativy Zálohujme.cz, která usiluje o dlouhodobou udržitelnost nápojového odvětví prostřednictvím lokální recyklace PET lahví a plechovek. Další zajímavé informace naleznete na profilech Mattoni 1873 na sociálních sítích LinkedIn, X a Facebook.
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